
第７回久留米オープンデータ活用推進研究会 議事録 
 
日時：平成 28 年 6 月 17 日（金）9：00～10：30 
場所：久留米市庁舎 3 階 308 会議室    
出席者：（Code for Kurume）深川会員、西村会員、田中会員 
    （久留米 ICT 組合）中村副会長、外山会員、安河内会員、稲益会員、時里会員 

浦野会員、森田会員、権藤会員、中川会員、 
    （高等教育機関）原田会長、山田会員、松下会員、佐塚会員、小路口会員、 

黒木会員 
    （久留米市）星野会員、田中会員 
事務局：市川、森田、中村（貴） 
 
 
議事次第 
１．平成 28 年度の取組について 
２．各団体からの報告 
３．CivicTech Meetup について 
４．オープンデータ活用に関する意見交換 
５．その他 
 
 
議事要旨 
１．平成 28 年度の取組について 
  事務局より説明 
  配布資料：「平成 28 年度の取組について」 
 
 （質疑・応答なし） 
 研究会として 28 年度取組内容を承認。 
 
２．各団体からの報告 
（１）久留米市 
  久留米市からは、データの公開状況、データの利活用、他自治体等との連携について

報告。 
 
（質 疑） 

〈会長〉久留米市ポータルアプリはどのくらいの外国語に対応しているのか。 



〈会員〉5 ヶ国語に対応している。 
 
（２）久留米 ICT 組合 
  久留米 ICT 組合からは、組合会の開催、アプリ開発検討部会の活動等について報告。 
 
（３）Code for Kurume 
  Code for Kurume からは、久留米工業高等専門学校での特別講義、コアミーティング、

CivicTech Meetup の開催予定について報告。 
 
 （質 疑） 
〈会長〉アーバンデータチャレンジへの参加等の検討については、WG（具体的内容を検討

する場）が必要となるのではないか。WG で検討したうえで、本研究会で決定を

したい。 
〈会員〉異議なし。 
 
（４）高等教育機関 
   健康づくり応援店に関するアプリに関する打合せについて報告。 
 
 （質 疑） 
〈会員〉健康づくり応援店の公開データに店舗の写真は含まれるか。 
〈事務局〉現在調整をしているが、オープンデータとして公開するには制約が多いと考え

ている。 
 
 
３．CivicTech Meetup について 
 Code for Kurume より説明。 
 
 （質 疑） 
〈会長〉本研究会は共催という位置付けで承認をとりたい。問題ないか。 
〈会員〉特に異議なし。 
 
〈会長〉この CivicTech とは、テクノロジーの技術をどの程度持っている人を対象としてい

るか。 
〈会員〉趣味や仕事でプログラミングをやっている方で、地元のイベントに参加したいと

考えている方を想定している。女性でも活躍できる可能性がある。 
〈会長〉まだ中身や私たちの関わり方が見えていない部分があるので、情報提供をしてほ



しい。 
〈会員〉参加者の横のつながりを深めたいので、一方的な講演だけとは考えていない。ま

た、協賛される企業については、何を協賛するかは各団体にまかせたいとのこと。 
 
〈会員〉会場には何名程度入れるのか。 
〈会員〉130 名程度は入れる。 
〈会員〉CivicTech の過去の開催状況はインターネットで確認できるか。また、今回のイベ

ントの趣旨が具体的に見えない。 
 
〈会員〉このイベントは、毎回テーマが異なる。今回は地震を機に横連携について考えて

みようということになっている。ただ過去には、観光や食のテーマがあった。 
    また、ビジネスにも活用できると考えられている。 
〈会員〉過去には「観光」や「食」というテーマがあったとのことだが、今回は「災害時

の連携」がテーマか？ 
〈会員〉災害はあくまでも開催場所検討の際に出たものであり、それがテーマになる訳で

はない。 
〈会員〉テーマがあると、それを考えながら動くことができる。 
 
〈会長〉どんな方に参加をお願いすべきかが見えないのが、一番困る。IT に詳しい方に参

加をしてもらうのか、全く無関係な人でもいいのか。 
〈会員〉IT に無関係な人でも問題ない。何かやってみようという思いのある人であれば特

に制限はない。 
 
〈会員〉市が提供するオープンデータとは切り離して考えるのか。このイベントの内容が

研究会のテーマの一つである、市民ニーズの把握につながっていくのか。 
〈会員〉市とは切り離して考えていく。このイベントで挙がった市民の意見等が研究会に

フィードバックできればとは考えている。 
 
〈会長〉このイベントのキャッチコピーを決定したら教えて欲しい。 
〈会員〉事務局に伝える。 
 
 
４．オープンデータ活用に関する意見交換 
（１）ポータルアプリのコンテンツ追加 

事務局より説明。 
 



 （質 疑） 
〈会長〉市が情報提供をする場合、情報の品質保証（飲食店の口コミ評価等）をどうする

か併せて検討する必要がある。 
〈会員〉久留米市の特産品（お土産等）情報を出すのもいいかもしれない。 
 
（２）健康づくり応援店 

事務局より説明 
 
 （質 疑） 
  なし 
 
 
５．その他 
（１）アーバンデータチャレンジ 2016 

事務局より説明 
 
 （質 疑） 
〈会長〉次年度に向けていつ頃までに検討すべきか。 
〈事務局〉年度末には方向性を決めたい。 
 
（２）その他 
 （質 疑） 
〈会長〉Code for Kurume ではマッピングパーティを検討しているようだが、研究会とし

て、どのように関わればいいか。 
〈会員〉開催の際には、参加をお願いしたい。 
 

以上 


